开发区赴台州市三门县 考察调研低效用地改造工作 学经验做法优举措 促 腾笼换鸟 见实效



入企参观交流

五金产业转型升级进行时

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 蒋颖聪) 4月6日,经济开发区党工委书记、管委会主任何志云带队前往台州市三门县考察调研低效用地改造工作,学习借鉴三门县在推进低效用地改造工作上的先进做法和成功经验,取 真经 谋思路,寻求新突破。

据了解,2022年,三门县通过提升发展、项目投资、企业招引和政府收储等方式启动低效用地改造工作,成效显著:改造提升企业224家,共计8462.59亩;盘活闲置和低效工业企

业84家,共计3235.31亩;全年实现 出让工业用地(海)1903亩,是2021 年的3.3倍;2023年还将完成70%以 上闲置和低效工业用地提质增效工 作。

开发区管委会一行实地走访了三门县经信局、三门经济开发区、健跳镇等部门单位,参观康创电子科技有限公司(见上图)、浙江胜伦新材料有限公司等项目现场,详细了解低效工业用地改造工作的总体思路、指导原则、相关政策、工作成效,听取了低效用地

企业主的心得体会。

在认真学习比对三门县低效用地 改造政策后,开发区管委会一行向当 地经信、开发区的负责人求解答疑,了 解企业的发展思路如何与政府政策引 导之间相适相推。

记者了解到,开发区将根据此次考察学习成果,进一步优化低效用地改造举措,把先进经验和先进模式切实融合到辖区老长城区块、华夏路区块、西园山背区块等低效用地和低效企业的改造工作中,学好经验做法,提出改革举措,让 腾笼换鸟 见实效,为开发区经济社会高质量发展提供新引擎。

深化校企合作 推进产教深度融合 永康五金技师学院飞剑学院成立

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 4月 13日,记者从浙江飞剑工贸有限公司 (以下简称 飞剑公司)获悉,为充分 发挥校企双方优势,积极探索产教融 合育人新模式,归前,飞剑公司与永康 五金技师学院举行永康五金技师学院 飞剑学院战略合作签约仪式(见上 图),双方为该学院及永康五金技师学 院飞剑杯壶研究院揭牌。

飞剑学院的成立,标志着飞剑公司与永康技师学院的校企联合办学工作迈出了新的步伐,并为双方共同促进我市经济建设构筑了一个更好的平台。据悉,自2019年双方共建 飞剑智能制造班后,飞剑公司向校方捐赠了两台日本川崎机器人,校方也为企业培养了大批智能制造专业技术人才。2022年,双方共建的校企合作直播间,更促进了共促共融。

校企共建的模式是新形势下 企业转型发展的内在要求和实现双 赢的战略举措。共建飞剑学院,开 展送教入企计划,可以说为企业搭 建了人才培养 直通车。对于增强



飞剑公司员工的归属感,营造企业文化氛围,提高员工的专业技能和团队合作意识,强化员工职业道德等,具有非常重要的意义。签约现场,飞剑公司董事长夏飞剑说,校企合作是学校和企业实现优势互补、

资源共享的有效途径,只有双方通力合作,才能达到相互促进、相互发展的目的。

签约仪式现场还举行了永康五金 技师学院兼职讲师及飞剑公司技术专 家聘任仪式。 开发区开展 —月—网格 劳动用工大整治 **规范用工流程** 增强法治意识

Y 优环境 话营商

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 4月11日 经济开发区管委会召集象珠片企业主或主要负责人开展 一月一网格 劳动用工大宣传、大培训、大整治行动,旨在进一步规范用人单位劳动用工,维护劳动者合法权益,营造和睦的用工环境和良好的营商环境。

我们在工作中发现,有企业主认为签不签劳动合同无所谓,签与不签对劳动者没有约束。对于这个观点,我认为是不对的 市人力社保局劳动人事争议仲裁院院长吴华锋说。他结合实际案例,详细讲述了常见劳动案件、类型与解读,我市常见劳动争议及法律解读,不同劳动争议的不同调解及赔偿方式等内容,给企业主补课,增强他们的法治意识,也督促企业主们自查自检,改正不规范的用人习惯。

我市比较常见的劳动争议主要集中在二倍工资、工资欠薪等问题上。欠薪可能面临行政处罚、失信联合惩戒甚至刑事处罚等风险,这对企业来说是不利的,且在政府资金支持、政府采购、融资贷款、税收优惠等方面都会被限制。吴华锋说。

随后,喜哥调解室主任、金牌调解员李洪喜从工伤、社会热点问题两大方面,讲解了企业及员工如何避免在工作期间受伤。他用自己调解成功的案例,以案说法,希望企业主们引起重视。

据了解,开发区管委会将通过一月一网格 劳动用工大整治行动,普及劳动用工管理相关法律、政策文件,同时分析典型案例帮助企业主更好地动路政策、理解政策、运用政策,规范劳动者的聘用流程,引导他们合法合规合理用工,共同促进就业稳定、维护劳动会理和谐。行动期间,开发区管委会将严格按照时间节点,以用人单位自查会随机抽查等形式,协助各用人单位完成整改,形成有效闭环。

此次整治行动,我们将从签订劳动合同、合法解除劳动关系开始,通过建立员工档案杜绝童工进岗、签订《东东东语书》履行支付薪酬责任、参善责任、管理。开发区管委会还会有关证明,开发区管委会还会有关。此外,开发区管委会还会对动解驿站。此外,开发区管委会还会对动牌。此外,开发区管委会还会对动牌。此外,开发区管委会还会对动牌。对于发现企业内部的矛盾纠纷,所式,及时发现企业内部的矛盾纠纷,所对,及时发现企业内部的矛盾纠纷,不过,及时发现企业内部的矛盾纠纷,不过,是有人。接下来,开发区管委会还有一种格劳动用工大整治行动。

开发区作为我市工业经济的主战 场 企业林立 外来务工人员多 容易引 发劳动纠纷 ,开发区管委会一直在构建 和谐劳动关系、优化区域营商环境上进 行有效探索。整治行动开展以来 相关 工作进展迅速。日前,记者在都市外滩 (三期)建设项目现场看到 施工人员的 安全帽上就已贴上了一张印有 12345 欠薪举报电话和 安薪码 的贴纸。我们 尝试在施工现场以这样的方式宣传 ,不 仅能警示用工单位 ,也能让劳动者有地 可诉 ,现已有所成效。该项目负责人介 绍,目前已有100余个 防欠薪安全帽 在施工现场使用。据悉 ,开发区管委会 还会将此法在辖区其他施工项目工地上 推广,营造根治欠薪的良好氛围。